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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                

                      

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορές»  

 

ΣΧΕΤ:  

α) Η µε αριθµό πρωτ. 1052/4-4-2019 Αναφορά  

β) Η µε αριθµό πρωτ. 1008/4-4-2019 Αναφορά 

 

 

Σε απάντηση των (α), (β) σχετικών Αναφορών που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από το 

Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο, σας γνωστοποιούµε ότι: 

Το πρόβληµα της λαθροθηρίας εντός και εκτός κυνηγετικής περιόδου σε υγροβιότοπους και 

περιοχές δύσκολης πρόσβασης, είναι υπαρκτό και η αντιµετώπισή του αποτελεί αντικείµενο εργασίας για τις 

αρµόδιες Υπηρεσίες και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, κάτι που έχει αποδειχτεί και µε το επιτυχηµένο 

τοπικό σχέδιο δράσης που εκδόθηκε στον Αµβρακικό. Οι ∆ασικές Υπηρεσίες  των Αποκεντρωµένων 

∆ιοικήσεων έχουν την αρµοδιότητα λήψης προληπτικών και κατασταλτικών µέτρων για την προστασία της 

πανίδας σε συνεργασία µε τους ιδιωτικούς φύλακες θήρας των Κυνηγετικών Οργανώσεων και το προσωπικό 

φύλαξης των Φορέων ∆ιαχείρισης. Το ΥΠΕΝ στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέµατα προστασίας 

του φυσικού πλούτου της χώρας ενισχύει θεσµικά αλλά και οικονοµικά το έργο των ανωτέρω φορέων.    

Προκειµένου να διευκολυνθεί το έργο των Υπηρεσιών, είναι πολύ σηµαντικό να καταγγέλλονται 

άµεσα στις οικείες ∆ασικές Υπηρεσίες ή και στον τετραψήφιο  αριθµό (1591) από κινητό τηλέφωνο (ή από 

σταθερό στο 2101591), όλα τα περιστατικά παράνοµης θήρας τα οποία γίνονται αντιληπτά, ιδιαίτερα όταν 

αφορούν σε υγροτόπους ή προστατευόµενες περιοχές. Το θέµα του περιορισµού ή της εξάλειψης της 

λαθροθηρίας στους υγροτόπους είναι, για λόγους που συνδέονται µε τις πραγµατικές δυσκολίες ελέγχου 

στην πράξη εκτεταµένων υγροτοπικών περιοχών, σύνθετο και δύσκολο να αντιµετωπιστεί και για το λόγο 

αυτό απαιτείται συνεργασία των κυνηγετικών οργανισµών και των πολιτών µε τις  ∆ασικές Υπηρεσίες, ώστε 

να µπορούν να διαχειριστούν τα περιστατικά µε ασφάλεια και αποτελεσµατικότητα λαµβανοµένων υπόψη σε 

κάθε περίπτωση των ιδιαίτερα δυσµενών συνθηκών εργασίας των δασικών υπαλλήλων.  

Σύµφωνα µε την ενηµέρωση την οποία λάβαµε από το ∆ασαρχείο Πατρών, διενεργούνται 

περιπολίες σε συνεργασία µε την Γ΄ Κυνηγετική Οµοσπονδία Πελοποννήσου, στην παραλίµνια περιοχή της 

Στροφυλιάς. Αποτέλεσµα των περιπολιών ήταν ο εντοπισµός λαθροκυνηγών την 9η Φεβρουαρίου 2019, οι 

οποίοι αναγνωρίστηκαν και υποβλήθηκε εναντίον τους µήνυση. Σηµειώνεται ότι µέχρι και την αποδήµηση 

των τελευταίων πτηνών δεν παρατηρήθηκε άλλο περιστατικό λαθροθηρίας, το οποίο θεωρείται αποτέλεσµα 

των παραπάνω περιπολιών.   



Τέλος, περιπολίες διενεργεί και η αστυνοµία η οποία µαζί µε τη ∆ασική Υπηρεσία και τους 

ιδιωτικούς φύλακες θήρας των κυνηγετικών οργανώσεων έχουν πλήρη καθήκοντα φύλαξης της περιοχής 

ενώ η εποπτεία της περιοχής από τον Φορέα ∆ιαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου - Στροφυλιάς & 

Κυπαρισσιακού Κόλπου, λαµβάνει χώρα µε βάση οργανωµένο σχέδιο φύλαξης προσαρµοσµένο κατά 

περιόδους ανάλογα µε τις ανάγκες φύλαξης.  

  

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 
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